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Competența face diferența! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă cofinanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social European 

Titlul proiectului: „Educația - un pas înainte!”, cod SMIS: 136003 / cod SIPOCA 773 
 
Beneficiar:  Municipiul Aiud 

Obiectivul general / Scopul proiectului:  

Obiectivul general al proiectului constă în consolidarea capacității instituționale și eficientizarea 
activității la nivelul Municipiului Aiud prin continuarea simplificării procedurilor administrative și 
reducerea birocrației pentru cetățeni, implementând măsuri din perspectiva back-office (adaptarea 
procedurilor interne de lucru, digitalizarea proceselor) și front-office pentru serviciile publice 
furnizate aferente competențelor partajate ale administrației publice locale. 

Obiectivele specifice ale proiectului: 

1. OS1: Implementarea unor măsuri de simplificare pentru cetățeni, în corespondență cu Planul 
integrat pentru simplificarea procedurilor administrative aplicabile cetățenilor din perspectiva front-
office, dar și back-office prin introducerea unor soluții aplicative noi și integrarea cu cele existente, în 
scopul digitalizării fluxurilor de lucru, pentru reducerea timpului de procesare a cererilor cetățenilor și 
asigurarea accesului online la serviciile publice gestionate de Municipiu din domeniul asistenței 
sociale și siguranței și ordinii publice. 
 
2. OS2: Dezvoltarea cunoștințelor și abilităților personalului din cadrul Municipiului Aiud, în vederea 
sprijinirii măsurilor vizate de proiect. Este avută în vedere formarea/instruirea, evaluarea/testarea și 
certificarea competențelor/cunoștințelor dobândite pentru 33 persoane din cadrul grupului țintă, în 
ceea ce privește utilizarea soluțiilor informatice implementate în cadrul proiectului 
 
Rezultate așteptate: 
Aplicație pentru poliția locală, asigurând: 
- Aplicație mobilă: consultarea în timp real a informațiilor din bazele de date ale Primăriei, 
sprijinind activitățile de control pe teren. 
- Autorizații comerciale – căutare î¬¬n registrul mare/unic, actele acord pentru desfășurarea 
activităților comerciale – cerere si prelungire acord pentru desfășurare exerciții comerciale – cerere, 
care sunt rezolvate favorabil. 
- Autorizații de ocupare domeniu public –  căutare in registrul special domeniu public. 
- Autorizații de construcții – căutare in registrul de autorizații de construire din modulul urbanism. 
- Contravenție (amenzi, avertismente), permițând emiterea de rapoarte pe perioade, 
birouri/agenți, stări, încadrări juridice, precum și evidența comunicării acestora. 
- Evidența fișelor de intervenție - documentează situațiile în care intervin echipajele Poliției Locale 
- Instrumente de planificare (posturi fixe și echipe de patrulare proprii sau mixte) și raportare 
specifică activității de Poliție Locală 
- Permise de libera trecere – căutare/verificare in registrul special. 
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Aplicație de prelucrarea automată a datelor şi gestionarea informațiilor din domeniul ajutoarelor și 
serviciilor sociale, asigurând:  
- Evidență persoane - gestionarea datelor personale, cât și a veniturilor titularilor și membrilor 
familiei în procesele de acordare ale tipului de ajutor sau servicu social de care beneficiază. 
- Monitorizarea dosarelor depuse de cetățeni pe tipuri de ajutoare sau servicii sociale. 
- Posibilități de căutarea a dosarelor, persoanelor beneficiare de unul sau mai multe ajutoare sau 
servicii sociale. 
- Gestionarea in mod unitar a datelor personale și veniturile acestora pentru toate tipurile de 
ajutoare sociale.  
- Calcul ajutoare sociale lunare în funcție de parametrii lunari, venituri și alte criterii în funcție de 
tipul de ajutor social acordat. 
- Generarea automată a dispozițiilor, referatelor și comunicărilor după sabloane definite și 
posibilitatea modificării de către operator. Listarea dispozițiilor de acordare, respingere, modificare, 
suspendare, încetare  a unui dosar. 

Implementarea unei soluții de gestiune integrată a activităților consiliului local, ce include și un 
sistem de conferință audio/video 

 

Data de începere a proiectului: 19.06.2020 
Perioada de implementare: 19.06.2020 – 19.02.2022 
Valoarea totală a proiectului: 2.682.678,43 lei 
Valoarea eligibilă nerambursabilă: 2.629.024,86 lei (98%) 
Valoarea eligibilă nerambursabilă din FSE: 2.280.276,66 lei (85%) 
Valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național: 348.748,20 lei (13%) 
Cofinanţarea eligibilă a Beneficiarului: 53.653,57 lei (2%) 
 
 
Măsuri orizontale 

INFORMAŢII PRIVIND DEZVOLTAREA DURABILĂ 

 Dezvoltarea durabilă este un concept foarte complex, care a pornit de la preocuparea faţă de 
mediu, ideea fiind îmbogăţită în timp cu o dimensiune economică şi una socială. 

 Conceptul de dezvoltare durabilă desemnează totalitatea formelor şi metodelor de dezvoltare 
socio-economică, nu numai pe termen scurt sau mediu, ci şi pe termen lung, al căror 
fundament îl reprezintă în primul rând asigurarea unui echilibru între aceste sisteme socio-
economice şi elementele capitalului natural. 

Definiţie 

 „Dezvoltarea durabilă este dezvoltarea care urmăreşte satisfacerea nevoilor prezentului, fără 
a compromite generaţiile viitoare de a-şi satisface propriile nevoi”. (Comisia Mondială pentru 
Mediu şi Dezvoltare-Raportul Brundtland) 
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Dezvoltarea durabilă se derulează pe fondul unor principii majore ce o caracterizează: 

 preocuparea pentru echitate şi corectitudine între ţări şi între generaţii; 

 viziunea de lungă durată asupra procesului dezvoltării; 

 gândirea sistemică, interconexiunea între economie, societate şi mediu. 

În acest scop, sunt identificate patru obiective-cheie menționate în Strategia pentru Dezvoltare 
Durabilă a Uniunii Europene: 
1. Protecţia mediului prin măsuri care să permită disocierea creşterii economice de impactul negativ 
asupra mediului; 
2. Echitate şi coeziune socială, prin respectarea drepturilor fundamentale, diversităţii culturale, 
egalităţii de şanse şi prin combaterea discriminării de orice fel; 
3. Prosperitatea economică prin promovarea cunoaşterii, inovării, competitivităţii pentru asigurarea 
unor standarde de viaţă ridicate şi unor locuri de muncă abundente şi bine plătite; 
4. Îndeplinirea responsabilităţilor internaţionale ale UE prin promovarea instituţiilor democratice în 
slujba păcii, securităţii şi libertăţii şi a principiilor şi practicilor dezvoltării durabile pretutindeni în 
lume. 

II. INFORMAŢII PRIVIND EGALITATEA DE ŞANSE 

Definiţii 

Egalitatea de şanse este conceptul conform căruia toate fiinţele umane sunt libere să-şi dezvolte 
capacităţile personale şi să aleagă fără limitări impuse de roluri stricte; faptul că diferitele 
comportamente, aspiraţii şi necesităţi ale femeilor şi bărbaţilor sunt luate în considerare, evaluate şi 
favorizate în mod egal înseamnă că femeile şi bărbaţii se bucură de aceeaşi libertate de a-şi realiza 
aspiraţiile. 

Discriminarea înseamnă a diferenţia sau a trata diferit două persoane sau două situaţii, atunci când 
nu există o distincţie relevantă între acestea sau de a trata într-o manieră identică situaţii care sunt în 
fapt diferite. Directive UE anti-discriminare interzic atât discriminarea directă, cât şi discriminarea 
indirectă şi dau aceeaşi definiţie discriminării. 

Egalitatea între femei şi bărbaţi este un drept fundamental, o valoare comună a UE, şi o condiţie 
necesară pentru realizarea obiectivelor UE de creştere economică, ocuparea forţei de muncă şi a 
coeziunii sociale. Cu toate că inegalităţile încă există, în prezent UE a făcut progrese semnificative în 
ultimele decenii în realizarea egalităţii între femei şi bărbaţi datorită legislaţiei de tratament egal, 
integrarea dimensiunii egalităţii de gen şi măsurilor specifice pentru avansarea femeilor. 

Aceste aspecte vizează: 

  Accesul la ocuparea forţei de muncă; 

  Protecţia maternităţii; 

  Concediul parental; 

  Securitatea socială, etc. 
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Egalitatea de şanse în legislaţia naţională şi comunitară (1) 
 Potrivit prevederilor OUG nr. 61/2008 privind implementarea principiului egalităţii de tratament 
între femei şi bărbaţi în ceea ce priveşte accesul la bunuri şi servicii şi furnizarea de bunuri şi servicii, 
prin principiul egalităţii de tratament se înţelege că nu va exista nicio discriminare directă bazată pe 
criteriul de sex, inclusiv aplicarea unui tratament mai puţin favorabil femeilor pe motive de sarcină şi 
maternitate şi că nu va exista nicio discriminare indirectă bazată pe criteriul sex. 

Egalitatea de şanse în legislaţia naţională şi comunitară (2) 
În sensul Legii nr. 202/2002 privind egalitatea de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi, 
republicată, prin egalitatea de şanse între femei şi bărbaţi se înţelege luarea în considerare a 
capacităţilor, nevoilor şi aspiraţiilor diferite ale persoanelor de sex masculin şi, respectiv, feminin şi 
tratamentul egal al acestora. 

Proiectul „Educația - un pas înainte!”, cod SMIS: 136003 / cod SIPOCA 773, în toate etapele sale, are 
ca principiu de dezvoltare şi de implementare aplicarea politicilor şi practicilor prin care să nu se 
realizeze nici o deosebire, excludere, restricţie sau preferinţă, pe bază de: rasă, naţionalitate, etnie, 
limbă, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică 
necontagioasă, apartenenţă la o categorie socială defavorizată, precum şi orice alt criteriu care are ca 
scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoaşterii, folosinţei sau exercitării, în condiţii de 
egalitate, a drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în 
domeniul social, economic şi cultural sau în orice alte domenii ale vieţii publice. Implementarea cu 
succes a proiectului va contribui la conştientizarea şi la creşterea gradului de profesionalism a 
funcţionarilor publici pe  de-o parte, iar pe de altă parte la eficientizarea administraţiei prin 
identificarea de mecanisme care să soluţioneze unele dintre problemele cu care ne confruntăm. 

Tot prin implementarea cu succes a proiectului gestionat de Primăria Municipiului Aiud se va reuşi 

creşterea gradului de conştientizare cu privire la importanţa ce trebuie acordată asigurării 

echilibrului între dezvoltarea economico-socială şi protecţia mediului înconjurător, atât de 

furnizorii de servicii publice, cât şi de utilizatorii acestor servicii. 

Recomandări: 
1. Comunicarea predominant electronică deoarece este: mai eficientă, mai rapidă şi ajută la 
protejarea mediului înconjurător. 
2. Respectarea legislaţiei UE şi a celei naţionale privind egalitatea de şanse în toate sferele activităţii 
întreprinse de instituţiile şi autorităţile publice locale. 
 
Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 
2014-2020. 

Pentru informații detaliate despre celelalte programe cofinanțate de Uniunea Europeană, vă invităm 
să vizitați http://www.fonduri-ue.ro; sau site-ul web al Programului Operațional Capacitate 
Administrativă. 

http://www.fonduri-ue.ro/
http://www.poca.ro/
http://www.poca.ro/

